



Національна гвардія. Стандарти НАТО й повернення Криму



Україна стоїть на порозі створення нової Національної гвардії. Її реформування відбудеться в два етапи й завершиться до 2020 року. Про це напередодні професійного свята заявив глава МВС України Арсен Аваков. Нагадаємо: торік Президент Петро Порошенко своїм указом встановив День Національної гвардії України, який відзначатимемо щорічно 26 березня.

У березні 2014-го Верховна Рада прийняла Закон «Про Національну гвардію України». Відповідно до нього Внутрішні війська МВС були перетворені на військово-формування з правоохоронними функціями, призначене для виконання завдань із захисту й охорони життя, прав, свобод і законних інтересів громадян, суспільства й держави від злочинних та інших протиправних посягань. «За» проголосували 262 народні депутати з 330 зареєстрованих у сесійній залі. Нині Національній гвардії та Національній поліції також тимчасово доручено охорону судів та інших органів судової системи.

Емблемою українських нацгвардійців є прямий рівносторонній козацький хрест із розбіжними кінцями крапового кольору. Цей колір символізує патріотизм, твердість духу та пролиту кров у визвольній війні. У центрі хреста у восьмиграннику темно-зеленого кольору вміщено зображення малого Державного герба України, разом вони символізують захист державності. Тож чи потрібно бути багатослівним, щоб пояснити, чим є для українців Національна гвардія? Напевно, досить розуміння того, що 85 відсотків від її загального складу мають статус учасника бойових дій. Із початку війни на Донбасі, захищаючи Україну, загинули 178 військовослужбовців Нацгвардії, 735 поранені й травмовані, 24 пропали безвісти, 6 перебувають у полоні бойовиків...

«Нам потрібні нова армія, нова Національна гвардія та нова поліція. Цим нині й займається держава Україна. Ми повинні все це відтворити, й тоді, за наявності нашої волі, Крим буде з нами. Я не маю в цьому жодних сумнівів», – заявив міністр внутрішніх справ Арсен Аваков у другу річницю окупації Росією Кримського півострова.

Він повідомив, що МВС України разом із депутатами Верховної Ради Мустафою Джемілевим і Рефатом Чубаровим нині працюють над створенням спеціального підрозділу Нацгвардії. «Проект цей готується для того, щоб

ми були готові до повернення Криму Україні», – підкреслив очільник МВС.

У добровольчий кримськотатарський батальйон Національної гвардії України вже записалися понад 300 осіб. Усього згідно зі стандартами НАТО він складатиметься з 560 осіб. Формування батальйону планують завершити в березні. Українській державі активно допомагають у цьому країни Північноатлантичного альянсу, зокрема Туреччина, котра направила для нацгвардійців 120 комплектів камуфляжної форми для волонтерську допомогу.

Національна гвардія пройшла три етапи еволюції перед тим, як набула свого нинішнього вигляду. Проте реформа триває. Її проводитимуть у два етапи. Як повідомив начальник штабу Національної гвардії України Олександр Олещенко під час одного з брифінгів із проблематики переходу Нацгвардії на стандарти НАТО, згідно з розробленим стратегічним оборонним бюлетенем перший етап реформування завершиться до кінця 2018 року, другий – триватиме до кінця 2020-го. Плани вже начебто мають фінансове обґрунтування. Зокрема, щодо матеріально-технічного забезпечення до 2020 року. Однак з огляду на ситуацію в країні треба тримати кулаки, щоб усе обіцяне здійснилося.

Тим часом США виділили Національній гвардії України близько 20 мільйонів доларів на потреби щодо захисту атомних електростанцій і об'єктів військово-промислового комплексу. Зрозуміло, що з цим ключовим членом НАТО Нацгвардія співпрацює дуже тісно. І це не лише спільні навчання. Наприклад, у секторі охорони особливо важливих державних об'єктів нацгвардійці вже не перший рік отримують практичну й матеріальну допомогу від Агентства Міністерства оборони США зі зменшення загрози.

Іванна ЯНІНА.